

Rekonstrukce objektu sýpky na spolkový dům

Na sklonku letošního léta byla dokončena rekonstrukce historicky cenné, unikátně zdobené barokní sýpky v obci Olbramovice, která se vyšplhala na téměř 10 mil. Kč. Díky dotaci z ROP NUTS II Střední Čechy ve výši více než 6 mil. Kč vznikl z chátrající třípodlažní budovy stánek kultury, společenského života a místo pro setkávání obyvatel. A jelikož jsou občané Olbramovic hrdí na historii obce a nezapomínají, dostala sýpka název „Spolkový dům Karla Pollaka“, jenž byl posledním majitelem objektu.

Pan Karel Pollak, a před ním jeho otec Leopold, byli místními mecenáši, podporujícími kulturní a spolkový život v Olbramovicích a zaměstnávajícími mnoho místních obyvatel na Olbramovickém dvoře (budova sýpky). V březnu 1939 se pak Karel Pollak, jelikož byl Žid, rozhodl dvůr fiktivně prodat, aby nebyl zabaven Němci. Avšak hamižnost zvítězila nad slušností a Karel byl podveden. Následně byl nucen Olbramovice opustit i se svojí dcerou Hanou. Oba skončili v koncentračním táboře v Terezíně, z něž se však vrátila pouze Hana, dnes žijící v Jeruzalémě (příběh Hany Pollakové - Handa Pollak Drorí - je popsán v knize „The Girls of Room 28: Friendship, Hope and Survival in Theresienstadt“.

Po válce budova sýpky jen chátrala a tak se obec snažila sýpku získat do vlastnictví, aby ji mohla rekonstruovat, a to se v roce 2008 podařilo. Na rekonstrukci bylo třeba získat dotaci, poněvadž pro obecní rozpočet by rekonstrukce byla značnou zátěží. A tak, když v roce 2011 ROP SČ vyhlásil výzvu č. 65, obec Olbramovice neváhala a podala žádost o dotaci na projekt „Rekonstrukce objektu sýpky na spolkový dům“, s níž uspěla a výsledek dnes můžete sami vidět...

Dnes již nezbývá nic jiného, než ocenit snahu všech zúčastněných na projektu rekonstrukce barokní sýpky na „Spolkový dům Karla Pollaka“ a popřát příjemci dotace bohaté využití spolkového domu a co nejvíce mecenášů, jež se zaslouží o hojný společenský život v obci.

Text: Petra Štěpánková



Na nejstarší části špejcharu se zachovala částečně renesanční sgrafita.



Kolorované šambrány oken vrátily fasádě barokní vzhled.



Přízemí je bezbariérové. V patře je sál pro pořádání společenských akcí.



Projektem vznikne 1 pracovní místo na 0,5 úvazku.



**INVESTICE DO VAŠÍ BUDOUCNOSTI
SPOLUFINANCOVÁNO EVROPSKOU
UNÍ Z EVROPSKÉHO FONDU PRO
REGIONÁLNÍ ROZVOJ**

KONTAKT ROPoviny:

Klára Fronková, editorka
fronkova@ropsc.cz, Tel: 222 749 734
Úřad Regionální rady regionu soudržnosti Střední Čechy,
Karlovo nám. 8, Praha 2
Sekretariát: Tel: 222 749 769
www.ropstrednicechy.cz, info@ropsc.cz

Na titulní straně:
Zimní tematika - fotograf Abros61.

ROPoviny jsou vydávány 3-4 ročně, v tištěné i elektronické verzi
(www.ropstrednicechy.cz). K dispozici zdarma.
Toto číslo vychází 3. 12. 2014